

2021年3月 26 星期五 < 辛丑年二月十四 >

1957年10月1日创刊



26℃
19℃



岭南文博会欢迎您
订羊晚请扫二维码

详见 A2

习近平在福建考察时强调

在服务和融入新发展格局上展现更大作为



3月22日至25日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在福建考察。这是24日下午，习近平在福州三坊七巷历史文化街区考察时，向游客和市民招手致意 新华社发

- 深入推进科技特派员制度，让广大科技特派员把论文写在田野大地上
- 推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展，以时代精神激活中华优秀传统文化的生命力
- 人民健康是社会主义现代化的重要标志
- 乡村要振兴，因地制宜选择富民产业是关键
- 建设好管理好一座城市，要把菜篮子、人居环境、城市空间等工作放到重要位置切实抓好
- 保护好传统街区，保护好古建筑，保护好文物，就是保存了城市的历史和文脉。对待古建筑、老宅子、老街区要有珍爱之心、尊崇之心
- 我们国家进入科技发展第一方阵要靠创新，一味跟跑是行不通的，必须加快科技自立自强步伐
- 创新不问“出身”，只要谁能为国家作贡献就支持谁
- 实现第二个百年奋斗目标，实现中华民族伟大复兴，青年一代责任在肩
- 突出以通促融、以惠促融、以情促融，勇于探索海峡两岸融合发展新路
- 从党的辉煌成就、艰辛历程、历史经验、优良传统中深刻领悟中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好等道理，弄清楚其中的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑



□ 林如敏

爱国之情
如新疆棉一般
洁白无瑕

针对H&M、耐克等国外品牌对新疆无知而傲慢的污蔑，诸多艺人作出了义正辞严的回应。比如王一博所在的@乐华娱乐发布声明：即日起该公司艺人王一博终止与“NIKE”品牌的一切合作，坚决抵制任何污化中国的言论与行为，国家尊严不容侵犯，坚决维护祖国利益。

这让人感到欣慰。蚊虫遭扁打，皆因嘴伤人，相关品牌纷纷被下架，遭抵制，失去巨大的中国市场将成为他们不能承受之重。在大是大非面前，相关艺人及时发声勇敢担当，体现了作为公众人物应有的社会责任，值得人们点赞。

长期以来，演艺群体时有给人社会评价不高的印象。这是因为其中确实有害群之马，吸毒者有之，嫖娼者有之，作弊犯科者有之，败坏了演艺圈的整体观感。但事实上，演艺圈不乏热心公益的艺人、扶貧教的老师、赈灾义演的明星……凡此种种，皆足敬也。在事关民族大义、国家尊严的宏大命题里，更是向来不乏头脑清醒、满怀赤诚者。

比如近日的中美高层战略对话，令中国艺人陈小春热血沸腾，他在微博转发了人民日报制作的“两个辛丑年的对比”图片，“鬼佬你仲以为120年前呀”的呐喊，让人颇感荡气回肠。惠英红、梁烈唯、杨明、麦长青、马蹄露、孙耀威等知名香港艺人也纷纷发声点赞，大呼“背靠祖国”扬眉吐气。

每个人都对社会负有道德责任，社会存亡系于每一个个体。明星群体粉丝众多，更具示范引领作用。洁白的新疆棉不容玷污，爱国之情亦如新疆棉一般洁白无瑕。这正是艺人发声之大义所在。

相关报道见 A3

李希在省委理论学习中心组暨全省省级、市厅级主要领导干部党史学习教育专题研讨班总结会上强调

充分运用集中学习研讨成果 以更有力举措推动党史学习教育深入开展

马兴瑞李玉妹王荣王伟中出席会议

详见 A2

增设接种点，接种人员轮换、延长服务时间……
4月底前广东将完成
4000万人新冠疫苗首针接种

羊城晚报讯 记者张华报
道：据国家卫健委官网公布的消息，截至3月24日，各地累计报告接种新冠病毒疫苗8586.97万剂次，接种人数稳步增长。广东省卫生健康委主任段宇飞近日表示，4月底前广东将完成4000万人第一针次的新冠病毒疫苗接种。

防控已进入人类主动出击的阶段。从2020年12月开始，广东已分阶段稳步推进新冠病毒疫苗接种工作，目前正重点进行18岁—59岁人群的接种，日接种能力达80万剂次。

“截至3月23日，广东已有376万人次接种疫苗，广东目前主要接种的是中生集团和科兴的两个灭活疫苗。灭活疫苗其实是最传统的疫苗，其好处就是工艺很成熟，可大批量生产。”何剑峰表示，通过稳步推进新冠病毒疫苗接种，将在人群中建立起群体免疫。

“接种疫苗后，人群中至少有70%—80%产生抗体。当然如果90%能产生抗体会更好。”何剑峰说。

广东省疾病预防控制中心首席专家何剑峰表示，全民接种新冠病毒疫苗，标志着疫

大规模接种新冠病毒疫苗第一梯队的重点省份，按照上半年目标任务，平均每日接种量要达到135万剂次以上。4月1日前全省每日接种能力需提升至130万剂次以上，4月底前全省每日接种能力要提升至150万剂次以上。“我们要在4月底之前完成4000万人第一剂次的疫苗接种，要逐渐构建我们疫情防控的一个屏障。”

下一步广东各地计划在评估现有能力的基础上，根据接种任务设施条件和服务区域，调配辖区内各级医疗资源，依托二级以上综合医院，增设接种单位及临时接种点，采取接种人员轮换、延长服务时间等方式，方便群众预约接种。

段宇飞表示，广东是全国

微信预约接种
已覆盖逾80城市

羊城晚报讯 25日截至记者发稿时，微信搜一搜上线新冠病毒疫苗预约服务已覆盖逾80个城市，其他城市持续覆盖中。

具体方法：用户可点击微信首页上方的搜索框（安卓手机点击首页右上角的“搜索符号”），点击“服务”，选择“疫情服务”模块的“新冠疫苗预约”或者搜索框输入“新冠疫苗预约”，即可进入新冠疫苗预约服务页面。

用户也可通过微信发现页搜一搜搜索“新冠疫苗预约”进入新冠疫苗接种预约服务页面。（王丹阳）

我国重组蛋白新冠病毒疫苗I期、II期临床试验结果发布

据新华社电 我国已批准紧急使用的重组蛋白亚单位新冠病毒疫苗，I期、II期临床试验结果日前在国际医学期刊《柳叶刀·传染病》发布。

结果显示，疫苗安全性良好，接种3剂次25微克疫苗的97%入组者产生了可以阻断活病毒的中和抗体，中和抗体水平超过康复患者血清。

该疫苗由中国科学院微生物研究所联合安徽智飞龙科马生物制药有限公司研发，今年3月10日经有关部门评估论证同意紧急使用。

据介绍，疫苗在国内的两期临床试验共招募950名18岁至59岁的健康成年人，采用随机、双盲和安慰剂对照的试验方案。试验对疫苗的安全性和免疫原性进行评估，包括不良事件和严重不良事件、抗体滴度、中和抗体滴度以及血清阳转率。

结果表明，没有疫苗相关的严重不良事件发生。接种2剂次疫苗后，76%的人可以产生中和抗体。接种3剂次疫苗后，97%的人可以产生中和抗体。

目前，该疫苗正在乌兹别克斯坦、印尼、巴基斯坦和厄瓜多尔开展国际多中心III期临床试验，并于3月1日在乌兹别克斯坦获批注册使用。

重组蛋白亚单位疫苗是通过基因工程的方式在工程细胞内表达纯化病原体抗原蛋白，然后制备成疫苗。有别于灭活疫苗和腺病毒载体疫苗，这是一种新技术路线研制的新冠病毒疫苗。

截至目前，我国有4个新冠病毒疫苗附条件上市、1个新冠病毒疫苗获批紧急使用。

责编/袁婧 朱帆 美编/刘苗 校对/温瀚